

Санкт-Петербургская транспортная прокуратура разъясняет правовые основы привлечения к административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений и преступлений коррупционной направленности

Коррупция является одной из глобальных проблем современного общества, создающая угрозу национальной безопасности и эффективности государственного управления.

В Российской Федерации борьба коррупцией – это из приоритетных задач государства и важнейшее направление деятельности органов прокуратуры.

Санкт-Петербургская транспортная прокуратура разъясняет, что в соответствии со статьей 1 Федерального Закона «О противодействии коррупции» № 273-ФЗ коррупцией является злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.

В Российской Федерации за совершение преступлений коррупционной направленности установлена уголовная ответственность, в том числе, в виде реального лишения свободы на длительный срок.

Уголовный кодекс Российской Федерации содержит ряд статей, посвященных преступлениям в коррупционной сфере.

Получение взятки (статья 290 УК РФ) наказывается, в том числе, лишением свободы на срок до 15 лет, лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пятнадцати лет.

Дача взятки (статья 291 УК РФ) наказывается штрафом размере до четырех миллионов рублей, лишением свободы на срок до пятнадцати лет, а также может наказываться лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет.

Злоупотребление должностными полномочиями (статья 285 УК РФ). Использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы, если это деяние совершено из корыстной или иной личной заинтересованности и повлекло существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства наказывается, в том числе, лишением свободы на срок до десяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Посредничество во взяточничестве (ст. 291.1 УК РФ), то есть непосредственная передача взятки по поручению взяткодателя или взяткополучателя либо иное содействие взяткодателю и взяткополучателю в достижении либо реализации соглашения между ними о получении и даче взятки в значительном размере наказывается штрафом в размере до трех миллионов рублей, а также лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до семи лет, либо лишением свободы на срок до семи лет.

Также ст. ст. 19.28, 19.29 КоАП РФ установлена административная ответственность за правонарушения коррупционной направленности.

Помимо мер правовой ответственности, в Российской Федерации также действует комплекс профилактических мер, направленных на выявление, пресечение и борьбу с коррупционными проявлениями.

Единый государственный портал «Госуслуги», цифровизация контрактных процедур, публичные реестры закупок и онлайн-декларирование способствуют открытости и прозрачности работы органов государственной власти и местного самоуправления.

Информационные ресурсы, телефоны доверия и электронные формы приема сообщений позволяют гражданам активно участвовать в огласке коррупционных схем.

Помните, что противодействие коррупции — это не только задача государства, но и каждого из нас. Если Вам или вашим близким стало известно о фактах коррупции — сообщите об этом в правоохранительные органы.